

厦心医院“心苗计划”在联合国宣介

□本报记者 廖小勇
通讯员 刘云芳

4月19日,由国家国际合作发展合作署、中国常驻联合国代表团、联合国方面联合主办的“全球发展倡议新进展,可持续发展议程新行动”主题宣介活动在联合国总部举行。会上,国合署全球发展促进中心重点介绍了两项即将在厦门开展的人才培训项目,其中包括厦门大学附属心血管病医院(以下简称“厦心医院”)发起的“心苗计划”——心血管专科医师培养计划项目。

当前,心血管疾病已成为危



害人类健康的第一杀手,全球心血管专科医师却非常紧缺。

为进一步提升金砖国家乃至全球心血管诊疗能力,厦心医院提出了面向金砖国家和“全球发展倡议之友小组”国家的心

血管专科医师培养计划项目。该项目以招收外籍心血管专科医师来华接受培训和派遣中国专家赴国外进行教学指导相结合方式,进行双向帮扶,为心血管诊疗能力提升培养优秀人才,促进全球心血管健康水平的提升。

据了解,“心苗计划”在厦门市外办、金砖办等部门主动对接和积极推动下,由国合署全球发展促进中心在联合国总部面向全球发布,意味着该项计划正式启动,今年下半年起将有15~20名外籍青年医师开始在厦心医院接受专科培训。

首届榕城器官移植高峰论坛召开

□本报记者 林颖

4月21日,首届榕城器官移植高峰论坛在福州正式召开。本次论坛邀请了多位国内移植领域的知名专家进行学术讲座,内容涵盖器官移植前沿手术技术进展,OPO(器官获取组织)学科化

建设等,针对临床常见问题展开讨论。

论坛还举行了肺移植联盟授牌仪式和福建医科大学附属协和医院(简称“福建协和医院”)移植随访示范中心授牌仪式。



南平开展全民健康网格化活动

为进一步推进南平市全民健康网格化服务体系工作走深走实,4月21日,南平市卫健委组织浦城县卫健局、南平市第一医院、浦城县总医院等多家

单位前往浦城县临江卫生院开展以“筑牢全民网格 守护全民健康”为主题的南平市全民健康网格化服务主题宣传活动。

本报记者 刘伟芳 通讯员 陈雯



福建省医院协会常务副会长朱发进致辞

『八闽福融』医院管理培训班举办

□本报记者 刘伟芳

4月22日—23日,由福建省医院协会县(市、区)级医院管理分会主办的“八闽福融”县(市、区)级医院管理培训班在福鼎市医院(古城院区)举办。

全省35家县(市、区)级医院的书记、院长、医院管理者、学科带头人等百余位专家学者齐聚一堂,围绕县级医院区域医疗中心建设、学科建设提升县级医院医疗服务能力、老年健康服务体系建设和县级医院创伤、胸痛、卒中中心建设、数据治理、医院质量与安全管理体系建设等医院管理建设的方方面面进行了深入的交流与探讨。

闽东医院举办第一届读书会活动



4月23日是世界读书日。在此前一天,4月22日,闽东医院工会举办闽东医院第一届读书会活动——“最美人间四月天”文学分享会,四十多名文学爱好者参与活动。

通讯员 钟石莲

延平:25万居民签约家庭医生 百姓健康有保障



她只要从楼上下来,就可以在社区移动诊所测血压、血糖,这样,她对自己的健康心里有个数,平时高血压的服用药在这送上门来的移动药房就可以随时购买,既免去了大医院排队的麻烦,又省了专家的挂号费,扣除医保报销,自己几乎不要花什么钱,非常实惠。

在家庭医生服务居民的现场可以看到,前来检查身体的都是年纪大的居民,有些年纪大的老人家还患有残疾,平时子女也不在身边,看病非常不方便。有了家庭医生的上门服务,解决了他们看病难的大问题。

据了解,延平区家庭医生签约服务开展10年,以健康扶贫、慢性病管理作为工作目标,共有家庭医生服务团队130多个,为全区老人、孕产妇、儿童和残疾、贫困、计生特殊家庭等重点人群提供便捷的医疗健康服务,尤其是今年以来,随着健康网格化工作不断推进,越来越多的居民足不出户就可以享受到优质的医疗服务。

延平区水东社区卫生服务中心家庭签约医生伍永杰告诉我们,现在,他针对辖区内的居民建立了一个微信群,居民们有一些健康方面的问题,随着都可以进行咨询,随着服务内容的不断增加,家庭医生已经成为他们无话不谈的好朋友。

一县一“网”
小“网格”构筑大健康

□通讯员 李莉

南平市延平区早在2013年就试点实施全科(家庭)医生签约服务,共有25万居民签约了家庭医生。10年过去了,家庭医生从无到有,服务项目从少到多,随着全民健康网格化工作的不断推进,延平区老百姓健康更有保障。

每到自己休息的时间,延平区水东街道社区卫生服务中心的家庭医生彭露都会跟着队长伍永杰来到水东辖区内为居民检查身体,这次他们来到的是

金鸡山社区。

彭露表示,她现在服务的对象有2000多名居民,这些居民大部分都患有高血压、糖尿病,平时她都会利用周末的时间,下

到社区服务,对这些居民做一个高血压、糖尿病的监测,包括给他们提供一个健康的咨询。

延平区水东街道金鸡山社区谢阿姨表示,现在